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Πατριαρχείο Αντιοχείας: Ελπίδα στα συντρίμμια 
του φονικού σεισμού η στήριξη αδελφών 
Εκκλησιών – Τιτάνιος αγώνας από τις ομάδες 
ανακούφισης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Την έμπρακτη στήριξή τους προς το Πατριαρχείο Αντιοχείας
εδάφη του οποίου επλήγησαν από τον φονικό σεισμό της 6ης 
Φεβρουαρίου που χτύπησε τη βορειοδυτική Συρία εκφράζουν 
αδελφές Εκκλησίας.

Η εκστρατεία συγκέντρωσης ανθρωπιστικής βοήθειας για την Τουρκία και την 
Συρία που έχει ξεκινήσει από τις 8 Φεβρουαρίου η Εκκλησία της Ελλάδος βρίσκει 
μεγάλη ανταπόκριση σε ενορίες και Ιερές Μητροπόλεις σύμφωνα με πληροφορίες 
του ope.gr ενώ η βοήθεια θα παρασχεθεί μέσω της “ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ” σε συνεργασία 
με την Ελληνική Πολιτεία.
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Διαβάστε επίσης: Συγκέντρωση ανθρωπιστικού υλικού σε Μητροπόλεις 
και Αρχιεπισκοπή Αθηνών για τους σεισμοπαθείς Τουρκίας και Συρίας – Τι 
μπορείτε να προσφέρετε

Την ίδια ώρα η μάχη με τα συντρίμμια στις περιοχές που επλήγησαν συνεχίζεται με 
τις ελπίδες για την εξεύρεση επιζώντων, όσο περνούν οι μέρες, να εξανεμίζονται 
καθώς ο αριθμός των νεκρών διαρκώς ανεβαίνει.

Από την πρώτη στιγμή η Εκκλησία προσεύχεται για τις ψυχές των θυμάτων ενώ 
κατά τη χθεσινή Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή του Μπαλάμνατ στον Λίβανο 
ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης ανέγνωσε ειδική ευχή για τα θύματα 
και τους τραυματίες.

Δείτε επίσης: Βουβός πόνος στα χαλάσματα μια εβδομάδα μετά τον 
φονικό σεισμό – Η προσευχή της Εκκλησίας και το “παρών” της Ελλάδας 
στις στιγμές ανθρωπιάς

Ο Μητροπολίτης Ίμβρου στα ερείπια που άφησε πίσω του ο σεισμός

Σίγησαν οι καμπάνες στην Αντιόχεια

Στην πόλη, όπου Ελληνισμός και Χριστιανισμός έχουν ιστορία αιώνων, την 
Αντιόχεια, απ’ όπου ξεκίνησε η διάδοση του Ευαγγελίου, οι καμπάνες σίγησαν… 
στις επτά συνολικά Ρωμαίικες Ορθόδοξες Κοινότητες.

Γέννημα θρέμμα της Αντιόχειας, ο Αρχιμανδρίτης Ιγνάτιος Αμπούνα, που 
διετέλεσε Αρχιερατικός Επίτροπος Αντιοχείας, με σπασμένη φωνή κάνει τον 
σκληρό απολογισμό για τον Άγιο Γιάννη, τον Άγιο Γεώργιο, τον Άγιο Νικόλαο, τον 
Ιερό Ναό της Παναγίας και όχι μόνο. Οι ιερείς αυτή τη στιγμή, είπε, είναι στη 
διαδικασία να ενισχύσουν πνευματικά και να οργανώσουν όσο το δυνατόν με τα 
συμβούλια των κοινοτήτων την ανθρωπιστική βοήθεια, να στήσουν σκηνές, να 
βοηθήσουν ηλικιωμένους που είναι ανήμποροι και δεν έχουν κανέναν να τους φέρει 
φάρμακα. Έκκληση για την άμεση ανόρθωση των εκκλησιών στις αρχαιότερες 
ελληνορθόδοξες κοινότητες της Αντιόχειας, απευθύνει ο πατήρ Ιγνάτιος, όπως 
μεταδίδει η ΕΡΤ. Αυτό που τον φοβίζει, λέει, είναι μήπως όλο αυτό το φοβερό 
γεγονός του σεισμού και της ανθρωπιστικής κρίσης οδηγήσει πάρα πολλούς να 
μεταναστεύσουν, αφήνοντας τις πατρογονικές εστίες αιώνων.

Διαβάστε επίσης:
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Ο Επίσκοπος Λαρίσσης για τον φονικό σεισμό στην Τουρκία και Συρία

Καταστράφηκε ο Ιερός Ναός Αγίων Πέτρου και Παύλου στην Αντιόχεια (ΦΩΤΟ)

Σεισμός – Συρία: Εικόνες καταστροφής σε εκκλησίες του Πατριαρχείου Αντιοχείας 
(ΒΙΝΤΕΟ)

Συγκέντρωση ανθρωπιστικής βοήθειας από Μητροπόλεις στην 
Κύπρο

Στον αγώνα για την συλλογή ανθρωπιστικής βοήθειας συμμετέχουν και Ιερές 
Μητροπόλεις της Κύπρου.  Η Ιερά Μητρόπολη Λεμεσού αναλαμβάνει την 
πρωτοβουλία της διενέργειας εράνου με σκοπό την στήριξη των πληγέντων από 
τους φονικούς σεισμούς της 6ης Φεβρουαρίου σε Τουρκία και Συρία.

Σε σχετική Εγκύκλιο του ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης κ. Αθανάσιος κάνει 
λόγο για ανείπωτη τραγωδία και απευθύνει κάλεσμα προς κλήρο και λαό να 
προσφέρει από το περίσσευμα ή το υστέρημα του στον έρανο που θα διενεργηθεί 
στους Ιερούς Ναούς την Κυριακή 12 Φεβρουαρίου ή την Κυριακή 19 
Φεβρουαρίου 2023.

Επίσης στην Εγκύκλιο επισημαίνεται ότι ειδικό συνεργείο θα βρίσκεται στις 
εξόδους των ναών όπου οι πιστοί εξερχόμενοι θα ρίπτουν τον οβολό τους.

Δείτε εδώ την Εγκύκλιο

Με τις πληγείσες περιοχές συμπάσχει και η Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου και ιδιαίτερα με την τοπική Εκκλησίας της Αντιόχειας. Για το σκοπό 
αυτό αποφασίστηκε η διενέργεια εράνου έτσι ώστε το ποσό που θα συγκεντρωθεί 
να διατεθεί για την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας προς ενίσχυση των 
εμπερίστατων αδελφών μας, σε συνεννόηση με τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. 
Ιωάννη.
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Τιτάνιος αγώνας από τις ομάδες ανακούφισης

Κοντά στον πόνο των συνανθρώπων μας στο Χατάι, το Χαλέπι και τη Λατάκια 
βρίσκεται η Ανώτατη Επιτροπή Αρωγής που έχει συσταθεί από το Πατριαρχείο για 
την ανακούφιση των πληγέντων.



Καθώς η έκταση της ζημιών μέρα με την ημέρα δείχνει την διάσταση της 
τραγωδίας τα κλιμάκια της Επιτροπής παρέχουν ανθρωπιστική βοήθεια και 
καταγράφουν τις καταστροφές. Χθες, στη Χάμα προσέφερε τρόφιμα ενώ 
επισκέφθηκε και το Χαλέπι προκειμένου να παράσχει βοήθεια.

Επισκέψεις πραγματοποιήθηκαν σε σχολεία και νοσοκομεία όπου παραδόθηκε 
ιατροφαρμακευτικό υλικό ενώ γιατροί εξέτασαν μικρά παιδιά για να διαπιστωθεί 



αν τυχόν υπάρχει κίνδυνος εξάπλωσης μολυσματικών ασθενειών.

Στήριξη παρέχεται καθημερινά και στους πληγέντες στη Λατάκια καθώς είναι 
μεγάλος ο αριθμός που πλέον διαμένει σε πρόχειρους καταυλισμούς.



Πώς μπορούμε να βοηθήσουμε και εμείς;

Υπενθυμίζεται ότι όσοι επιθυμούν να παράσχουν βοήθεια είτε με χρηματική 
συνεισφορά ή με την παροχή ειδών πρώτης ανάγκης, μπορούν να 
επικοινωνήσουν με την ειδική ομάδα αρωγής:

Στη Συρία:

Τμήμα Οικουμενικών Σχέσεων και Ανάπτυξης – Αρχιμανδρίτης π. Μελέτιος Shattahi
Διεύθυνση: Δαμασκός, Bab Sharqi, Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Αντιοχείας και 
Πάσης Ανατολής
Τηλ: +963 11 5414490
Κινητό: +963 941 333850
Τραπεζική μεταφορά: Byblos Bank, αριθμός λογαριασμού: 2350203788008

Στον Λίβανο:

Ιερά Πατριαρχική Μονή Παναγίας Μπαλαμάντ – Αρχιμανδρίτης π. Γεώργιος 
Γιακούμπ
Διεύθυνση: Ιερά Μονή Παναγίας Μπαλαμάντ, Κούρα, Βόρειος Λίβανος
Κινητό: +961 3 080550
Τραπεζική μεταφορά:
IBL Bank S. A. L. Υποκατάστημα: Balamand- Λίβανος
Κάτοχος λογαριασμού: Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Αντιοχείας και πάσης 
Ανατολής
Αριθμός λογαριασμού: 022 0023010220700026
IBAN: LB67005200220023010220700026
Κωδικός SWIFT: INLELBBE
Νόμισμα: USD

Διαβάστε επίσης:

ΗΠΑ: Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος και ομογενείς 
συγκεντρώνουν χρήματα για τους σεισμοπαθείς σε Συρία και 
Τουρκία

Πατριάρχης Αντιοχείας: Προσευχή για ειρήνη – Αυτοψία της 
Ανώτατης Επιτροπής Αρωγής στις πληγείσες περιοχές
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Η Ορθοδοξία στο πλευρό των σεισμοπαθών σε Συρία και 
Τουρκία – Οι «Έλληνες που ήρθαν μέρα» και σώζουν ζωές

Έκκληση να αρθεί το εμπάργκο στη Συρία κάνουν οι 
θρησκευτικοί ηγέτες

Εκπρόσωπος Τύπου ΔΙΣ: Η Εκκλησία έχει ξεκινήσει μια 
πανστρατιά αγάπης για τους σεισμόπληκτους
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